

太阴寺《雕藏经主重修太阴寺碑》拓片入藏国家图书馆

本报讯 5月13日,太阴寺《雕藏经主重修太阴寺碑》拓片交接仪式在国家图书馆举行,国家图书馆古籍馆副馆长、研究馆员萨仁高娃,国家图书馆古籍馆研究馆员李际宁,善本部金石拓片组副组长卢芳玉等从县文物旅游局局长柴广胜手中接过碑文拓片,《雕藏经主重修太阴寺碑》拓片被国家图书馆正式收藏,《三晋石刻大全·绛县卷》一书也被同时收藏。

位于我县卫庄镇张上村的太阴寺,始建于唐永徽元年(公元650年),是国家级文物保护单位。寺内供奉的释迦牟尼涅槃像,由一整根千年红杨木雕成,为金代原物,是我国现存最大的独木雕刻卧佛,非常珍贵。《赵城金藏》是民间募资雕版的佛教大藏经,与《四库全书》齐名,是国家图书馆四大镇馆之宝。因其雕刻于金代,又因原藏于洪洞县赵城镇广胜寺内,故称《赵城金藏》。是当今大藏善本中卷帙最多的,而且是世界上仅

存的一部孤本。其印刷清晰,字体劲拔,法图精美,刀法线条豪放严整,生气有力,是我国印刷史上的珍贵标本,是研究我国刻经史和版本史的珍贵资料。

因时间久远,历史鲜有记载,《赵城金藏》的雕印始末一直以民国著名佛学家蒋唯心的《金藏雕印始末考》为准,认为主持刊刻的是金代潞州民女崔法珍。2011年10月,中国社会科学院世界宗教研究所研究员丁明夷考察太阴寺元大德元年(公元1297年)所立的《雕藏经主重修太阴寺碑》碑文,确认太阴寺是《赵城金藏》的主要雕印地。《雕藏经主重修太阴寺碑》石碑的出现,给研究工作带来了新的方向,碑文中记载实公法师尹知乃是雕印《赵城金藏》的发起人,实公法师去世后,雕印工作由弟子崔法珍继续完成,且有长达50年的历史,这一发现改写了《赵城金藏》的研究历史,声震全国。

康保平



《赵城金藏》真迹

省军区检查验收我县民兵整组工作



本报讯 5月11日,省军区副司令员于占唐到我县检查验收民兵整组工作,县委常委、人武部政委陈军,县人武部部长李延红等陪同。

在县人武部民兵训练场,来自全县各单位150名基层民兵整装集结,进行了现场点验。同时就反恐维稳和抗震应急通信科目进行了演练,民兵们士气高昂、动作规范,充分展现了他们的精神风貌。

于占唐对我县民兵整组工作表示肯定,并指出,搞好民兵组织落实,就要充分发挥民兵优势,坚持党管武装。要求绛县要进一步加强民兵组织建设,强化训练,认真落实民兵训练时间和内容,掌握应急应战本领;要主动作为,充分发挥民兵作用,引导民兵积极投身地方经济建设,把民兵武装力量真正建设成为维护社会稳定、促进社会和谐发展的生力军。

李明爱实地检查农业项目进展情况

本报讯 5月10日,政府副县长李明爱带领县农业局、县畜牧局、县农业开发办等单位负责人,对山西省2015年第一批新增粮食产能田间工程建设项目在我县实施情况进行检查。

在故城镇北仇村,横水镇爱里村、下庄村、西仇村,李明爱察看了平田整地、整修农田道路等,认真听取相关负责人的详细介绍,她要求各单位负责工程要加快施工进度,在确保安全的情况下,高标准、高效率、高质量完成任务。

在陈村镇、郝庄乡,李明爱深入当地畜牧养殖专业合作社,详细了解了各合作社畜牧发展情况及存在的问题。她说:养殖业要坚持规模化向标准化,标准化向科学化过度,在原有基础上可以科学合理的扩大规模,县畜牧部门要大力支持,使我县的畜牧产业能够长远持久发展。

向阳

宣传红会知识 弘扬博爱精神

我县积极开展第69个世界红十字日宣传活动

本报讯 为纪念第69个世界红十字日,5月8日,绛县红十字会在电影院广场开展了“处处为人人”主题宣传活动,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。活动现场,红十字会机关工作人员和志愿者向群众发放了红十字知识、造血干细胞捐献、遗体及人体器官捐献、无偿献血等宣传资料,活动共发放各类宣传资料2000余份。

政府副县长、红十字会会长张建波出席活动并讲话,他说,红十字事业的发展离不开社会方方面面的支持和参与,希望有更多的群众、更多的团体、更多的单位加入到红十字行动中,为普天之下困难的朋友提供一份力量,奉献一份爱心。也希望广大红十字会工作者抢抓机遇,扎实工作,以实际行动为绛县人民搭建奉献爱心的最佳平台,为提供帮助、需要帮助的群众架起心灵沟通的最佳桥梁。

为了丰富宣传活动内容,绛县人民医院、绛县红十字会医院、绛县眼科医院等



医疗单位在活动现场开展了免费义诊活动,为群众提供健康咨询、眼疾普查、口腔

护理、测量血压、血糖、心电图和B超等医疗服务,活动共免费义诊1000余人次。

市治超办检查我县治超工作开展情况

本报讯 5月13日,市治超办检查组到我县检查“源头企业超限超载专项整治”工作开展情况。

检查组先后到瑞晨建筑材料有限公司、飞龙建材有限公司、超限超载无人值守检测点、治超网络中心,入源头、看路面、查资料、听汇报,详细了解我县治超工作开展情况。特别是对二里半至东梁堡安峪路段,投资90万余元的超限超载无人值守检测系统的投入使用给予好评。

检查组要求我县进一步提高思想认识,明确责任目标,充分利用互联网技术和信息化手段,广泛宣传整治举措,充分发挥群众舆论监管作用。要进一步围绕整治重点,狠抓薄弱环节,扩大整治范围。要立足源头,长效治理,做到思路不变、思想不松、力度不减,全面推进治超工作精准化、常态化。同时,要以“铁腕治超”的决心和态度,深化检查力度,在全社会形成“不敢超、不能超、不想超”的良好氛围,切实保障治超工作取得实效。政府办副主任、治超办主任于建设陪同检查。

李君